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Epreuve orale de contréle - Enseignement spécifique (coefficient 7)

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant I'examinateur : 20 mn

* Question principale : 10 points

Comment la famille influe-t-elle sur la mobilité sociale ?

Document 1 : Part d’ouvriers et d’employés parmi les enfants d’ouvriers ou d’employés, selon le nombre de fréres
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Lecture: en 1277, parmi les femmes dont le pére &tait ouvrier ou employe et qui avaient au moins trois fréres et sceunsy
o 81 % étaient elles-mémes ouvriéres ou employées. Champ: France métropolitaine, Francais de naissance a4gés de £0 a 59 ans
en 2003, ayvant déja travaillé. Source: INSEE. enquétes Formation et Qualification Professionnelle 19277, 1985, 1993 et 2003.
£ Dominigue Merllié et Olivier Monso, « La destinée sociale varie avec le nombre de fréres et sceurs »,
INSEE France, portrait social, édition 2007.
Document 2 :
<« On peut [ 1 supposer gue les familles gul se préoc- anticipatrice, qui vise a la maitrise de Uavenir dans tous

cupent le plus de lavenir de leurs enfants sont aussi
celles qui [...] sont les plus enclines a en contréler le
nombre, cherchant notamment a éviter Ueffet de dilu-
tion des ressources [...]. Ce serait alors quelque chose
comme la pression éducative sur les enfants qui pous-
serait ceux des familles réduites dans le sens de la com-
pétition et de la réussite (d'abord scolaire puis sociale),
indépendamment méme de leffet, par ailleurs, des res-
sources matérielles mises au service de cette pression.
Cette interprétation [...] conduit a distinguer des rap-
ports diversifiés au temps et au monde, entre une forme
qui, projetant moins dans Uavenir, laisse venir les éve-
nements (et les enfants) et une attitude plus active et

* Questions complémentaires : 10 points

- Question complémentaire de savoir-faire : 2 points

les aspects de lU'existence, qu’il s'agisse de planifier une
carriére professionnelle ou la dimension et la destinée
de la famille. Dans le cadre d'une telle interprétation,
le fait que la relation s‘observe sous une forme atté-
nuée, et méme susceptible de s’inverser parfois, dans
des milieux sociaux riches en ressources matérielles et
culturelles pourrait s’expliquer par le fait qu’avoir des
enfants nombreux dewviendrait socialement distinctif
lorsque les moyens, matériels ou culturels, dassurer leur
avenir ne peuvent faire défaut. »
i Dominigue Merllié et Olivier Monso, « La destinée sociale
wvarie avec le nombre de fréres et sceurs », INSEE France,
portrait social, édition 2007.

1| Comment a été obtenue la donnée entourée (doc.1) ? 2 pts

- Questions complémentaires de connaissances: 7 points

2 | Comment les entreprises peuvent-elles améliorer leur compétitivité? 3 pts

3 | Distinguez le chomage keynésien du chdmage classique? 4 pts

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez a I'examinateur a la
fin de I'épreuve.
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